

DIARIO

DE AVISOS

DIRECTOR D. José Domenech Grau



DE REUS

FUNDADO EN 1859

Y NOTICIAS

Número suelto 5 céntimos

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución, 12

CORRESPONSAL en París para anuncios, comunicados y suscripciones y Lorette, Rue Caumartin, 61.

FARMACIA SERRA.

La que paga más contribución de la provincia
Abierta toda la noche

Al Arrabal de Sta. Ana 80, junto á la Plaza Cataluña Teléfono, núm. 13

GRAN FARMACIA

Carpa

ABIERTA TODA LA NOCHE
Servicio esmerado y precios lo mas económicos

De todos los específicos que se venden para combatir la TOS, ninguno ha obtenido las distinciones de "Diploma de Honor" y "Medalla de oro" mas que los CONFITES CARPA, lo cual prueba la superioridad que tienen sobre todos conceptos sobre us similares. No contiene opio ni morfina.

CONFITES CARPA Remedio rápido y seguro
para combatir la TOSA esto se debe el aumento de despacho desde mi traslado y que aumentará mas, cuando el público se entere de las ventajas que se obtienen surtiéndose de ellas.
Se venden en todas las Farmacias de España, Cuba y Filipinas
Plaza Prim número 1 y arrabal Santa Ana, 2

AGRICULTORES!

Si quereis ver coronados vuestros esfuerzos
obteniendo buenas cosechas, usad siempre los
acreditados GUANOS FENIX y PROVIDENCIA, de GARRIGA HNOS. Y AGELL
SANS (BARCELONA)

DOCTOR J. JORDAN

CIRUJANO DENTISTA

OPERACIONES ODONTOLOGICAS.—Protesis Dental
Plaza de Palma 2,
Gratis a los pobresGrán Hotel Restaurant
DE PARÍS
Francisco Ferré.

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, haber abierto abonos para comidas, con los precios siguientes:

	Pesetas	Céntimos
Por un mes completo	95	00
15 días.	52	50
8 días.	32	00
una comida.	2	50

MONTEROLS, 25.-REUS

NOTA: Con los presentes abonos se servirán mantecados los domingos, lunes y jueves de cada semana; servicio esmeradísimo y prontitud en encargos y banquetes.

CÚRANSE CON EL Linimento asecante anti-herpético

HERPES. ROVER

Está compuesto de sustancias inofensivas, habiendo obtenido dictamen altamente favorable de la Real Academia de Medicina de Palma.

Es el preparado que mas se usa para el tratamiento de toda producción herpética en cualquier sitio, que se presente y por antigua que sea; hace desaparecer el picor que tanto molesta devolviendo a la piel enferma su estado normal.

Remedio seguro y rápido para la curación de las ulceraciones simples de la piel, especialmente de la misma, erupciones, etc., etc.

Depósito general: Palma. Farmacia de las Cipriñas, P. de Antonio Maura.—En Reus: Farmacia erra, Barral de Santa Ana, 80.

LA INDUSTRIAL
HARINERA.

Esta sociedad pone en conocimiento del público que desde hoy queda abierto el servicio de baños que en la misma tiene establecidos.

Reus 1.º Julio 1898.

Torre ó piso con jardín en condiciones higiénicas y amueblado, se desea para la temporada de verano. Escribir situación, precio y demás condiciones a T. RAMÍO, Vergera, 8. 2.º Barcelona.

QUIZAS SEA TARDE.

Con los epígrafes de «Una solución posible», «El doble protectorado para Cuba autónoma», ha publicado *La Epoca*, periódico que no acostumbra gastar tinta en balde, un artículo en el cual se esboza una fórmula para llegar a la paz.

Indica el colega que a la hora presente, españoles y norte-americanos, después de las acciones reñidas, hemos aprendido a conocernos, en el justo valor de cada parte para la guerra; que ya la prensa de los Estados Unidos empieza a abordar de frente y simultáneamente las materias relativas a la guerra como las referentes a la paz, y que, en una palabra, precisa ya, a estas alturas, preocuparse en buscar la callejuela por donde salir lo mejor que se pueda del presente atolladero.

Sin prejuzgar un asunto que requiere maduro estudio, transcribimos a continuación los párrafos más substanciales del trabajo de *La Epoca*.

Dicen así:

El doble protectorado, ó sea la coincidencia de la soberanía de España en Cuba con el reconocimiento del derecho que su posición en América, la proximidad á la isla, los intereses que tienen en ella y la guerra misma actual asignan á los Estados Unidos a participar en algún modo en la vida y porvenir de la mayor de las Antillas, respondería, sin duda, á una situación doble, por lo complicada, ya se atienda á lo social, ya á lo político, ya al estado presente de la lucha.

Con el doble protectorado, España

ponía á cubierto su honor, puesto que se mantenía su pabellón en Cuba; seguía siendo como antes, y tal vez más que antes, potencia americana, mantenía allí su reserva y su escuadra a reserva de disminuirlos gradualmente, desaparecería para ella el peligro de una nueva guerra exterior; terminaba quedaba reducida á la impotencia la insurrección separatista; recibían así protección los intereses de los peninsulares y de los cubanos leales á España y se aseguraba el concurso de esos elementos y de los hoy separatistas para el arraigo del régimen autónomo dado por España (susceptible de alguna modificación), el cual se hallaría garantizado, además, por el Gobierno federal de Washington.

El doble protectorado para Cuba, negociado directa y exclusivamente entre España y el Gobierno de Washington, es posible asimismo que ofreciera base para un Tratado definitivo, no solamente de paz, sino también de amistad y de alianza limitada entre ambas naciones, cosas que habría de implicar naturalmente la garantía, más de una vez propuesta, del Gobierno propio de Cuba por la Unión americana.

En este Tratado, no suscitando Puerto Rico cuestión alguna interior ni de carácter internacional que justificase el comprenderlo en el mismo, no se le mencionaría, constando á todo el mundo que España ni quiere ni puede retirar las concesiones que con completa buena fe hizo. Y el cuanto á Filipinas, donde el estado de la guerra es tan duro en la sola isla de Luzón, habiendo los Estados Unidos manifestado antes de romperse aquella que no querían anexión ni conquistas, la paz podía restablecerse igualándolos con Inglaterra y Alemania, naciones que, mediante un protocolo, disfrutan del derecho de mantener estaciones carboneras y libre tráfico en Joló.

Son tan varias y tan ricas nuestras colonias en Asia, y las disfrutamos tan poco, que sin mengua de nuestra soberanía ni perjuicio grave de nuestros intereses podríamos hacer en ellas á los Estados Unidos al negociar la paz perpetua y la alianza en Cuba bajo la fórmula del doble protectorado, una situación privilegiada, en lo político y en lo comercial, respecto de las demás potencias de Occidente ó de Oriente.

Presumimos también que la fórmula del protectorado daba para Cuba, ahora aplicada por el «Herald» á Filipinas, tiene mas larga fecha de lo que parece. Ella, con la garantía de los Estados Unidos á favor del Gobierno propio en la grande Antilla, latía en los mensajes y despachos de Cleveland y de Olney, y ambos están mas de una vez indicados en los de Mac-Kinley y Sherman. Porqué el Gabinete de Washington repugnó ó evitó tratar ese punto con claridad? Temía, á no dudarlo, herir la susceptibilidad de España; pero todo hubiese sido preferible á la guerra injusta y funesta á que los Estados Unidos vinieron.

Crónicas Contemporáneas

LA BESTIA HUMANA

Hemos progresado mucho. Si hasta poco ha las máquinas y aparatos destinados á las artes de la paz nos llenaban de asombro y de entusiasmo, hoy, tras de dolorosa experiencia para nosotros los españoles; los inventos con que el arte de la guerra se ha enriquecido nos maravillan y espantan. Naves que a ocho ó diez kilómetros de distancia mandan proyectiles cargados con mil libras de pólvora: cañones en cuya cámara pueden echarse la siesta los artilleros; bombas de dinamita, fusiles de repetición, torpedos, ametraladoras, qué se yo, cuanto de más horrible y destructor pudieran soñar la sanguinaria imaginación de los Atiles, Ensérices y Odváeros, y todos los demás chárbaros ilustres, ha sido superado en estos últimos tiempos por los cindados de los pueblos civilizados.

Cuanto más espantosa la carnicería, más regocijado el vencedor. Sampson, después de haber despidazado á mansalva á 600 hombres, escribe desde el puente de su barco, rodeado de cadáveres flotantes:

«Eavio á mi patria el regalo de esta matanza de españoles.»

De esto al fúnebre agasajo de cabezas alcanforadas que los reyes de taifas mandaban á las ciudades de su mando después del asalto de una fortaleza enemiga ó al «regalo» de cabileras ensangrentadas con que el indio del Farwest obsequiaba á su tribu, no hay gran diferencia.

«Hemos progresado mucho, sobre todo, en el arte de matar! La bestia humana, que en un principio no tuvo más que hacha de piedra ó la quijada del asno, para asesinar á sus hermanos, tiene, en los abores del siglo XX, armas de triturar carne viva, que son prodigio de perfeccionamiento.

«Asta cuadros como éstos, que ahora presencia Europa con la emoción con que los romanos asistían á los desfiles del circo, el «homo sapiens» pierde algo de su pretendida nobleza: es el gorila, que vuelve.»

Otra prueba de este caso de atavismo es lo ocurrido en la catástrofe del transatlántico «Bourgogne». Un pasajero de este barco, refiere, entre otras cosas horribles, lo siguiente:

«Los hombres peleaban á brazo partido para encontrar sitio en las chalupas, derribando á patadas á los niños y á las mujeres; un bote lleno de pequeños encontrábase á bordo del trasatlántico; ni una sola mano se le levantó para lanzar el bote á la mar, y cuando el «Bourgogne» desapareció bajo las olas, llevóse al fondo de los mares la fragil embarcación llena de niños.»

«Ni un héroe entre los 800 hombres que componía el pasaje del barco; ni un padre que prefiriese morir abrazado á su hijo á buscar la salvación de su miserable vida!»

Hemos progresado mucho. Aquella abnegación que producía tantos insensatos sacrificios; que era causa de que el fuerte muriese por salvar la existencia del débil; que obligaba al caballero á dar la vida por la mujer; que ponía, en fin, sobre el ánimo de vivir la noble aspiración de morir gloriosamente.... era ricucho romanticismo que el progreso moderno ha logrado arrancar del corazón humano.

Lo práctico es luchar por la existencia con las manos y cea los dientes, si por acaso faltan el puñal ó el revólver. Que imagen de la vida el desastre del «Bourgogne»! El puño del torzudo jaén cayendo sobre el rostro delicado de la mujer que, medio loca de pavor, pide socorro; la brutal patada del hombre fuerte derribando al niño, que llama á su madre con voces desesperadas... Un grupo de pasajeros italiani— dicen los relatos que tengo á la vista— abriéndose á puñaladas paso hasta las chalupas...»

Y luego unos cuantos botes que se alejan en medio de la noche, sin una mirada de piedad para la barca cargada de niños, que desaparece para siempre bajo el mar implacable.

¡Ay de los débiles!... Hemos progresado mucho. La teoría de Salisbury se cumple, lo mismo entre las naciones que entre los individuos.... Caridad, piedad, sacrificio... Absurdas vejeces... La fuerza, esa es la ley.

He dicho que ni un solo héroe hubo en el «Bourgogne». No es cierto: hubo uno. El comandante del transatlántico «Louis Deloncle», Barco perdido, capitán muerto. El bravo marino no volverá, es cierto, al hogar en que le aguardaba una familia cariñosa: su cadáver dormirá para siempre en el fondo del Océano, tumba digna de los héroes; pero su nombre será pronunciado con respeto, aun por los mismos pueblos y razas que consideran el honor como cosa risible, por la cual es ridículo dar la vida.

ZEDA

SECCIÓN OFICIAL

REGISTRO CIVIL
del dia 9 y 10 Julio 1898

Nacimientos

Maria del Pilar Martorell Mallorquí, de Emilio y Dolores.—José Josa Poco-

rull, de Miguel y Francisca.—Ramón Serra Ferraté, de Ramón y Teresa.—Manuel Vallduví Lacueva, de Idris y Dolores.—Maria Vall Roca, de Damian y Teresa.

Matrimonios

Juan Pons Estapé, con Maria Gavaldá Segarra.—Pedro Pujol Carim, con Paulina Gironés Médico.

Defunciones

Ninguna.

El problema del Gobierno

Cuando dijimos tenemos acerca de los pensamientos oficiales sobre la paz y la guerra, queda confirmado por las noticias últimas.

Piensa el gobierno en la paz, apercibiéndose para nuevos combates. Mantiene la guerra, esperando acontecimientos que le autoricen para dirigirse á la paz. Quiere satisfacer los anhelos legítimos y teme la acción norteamericana sobre la pequeña Antilla y las islas adyacentes. Prepara las defensas de los puertos; ordena el regreso de la escuadra de Cámara á la Península; envía instrucciones á Santiago de Cuba; refuerza las garniciones; aumenta el ejército peninsular; se apercibe á nuevas acometidas y encuentros, y pone sobre el tapete el problema político militar, preguntado:

«Se encuentra este gobierno en condiciones morales de ser quien negocie la paz?»

Varias respuestas puede tener la pregunta. La primera requiere el conocimiento de si ya se ha hecho alguna gestión, porque si se ha hecho, adelantan la contestación los mismos que hacen la pregunta.

Si algún paso se ha dado en el camino de la paz, será sin duda porque el gobierno se considere para ello en condiciones morales.

En otro orden de conjuras y pensamientos, es compatible que se piense en la paz mientras se hace por la guerra. Para discutir sobre el fin de los propósitos, no estorba su ejercicio. Y mientras el gobierno haga cuanto pueda, apercibiéndose para la defensa en todas partes, podrá considerarse capacitado para estender la paz.

La guerra y la paz son en el momento presente: la primera, un hecho; la segunda, un pensamiento. Este habrá de madurarse, pero aquél se impone.

Que se abrigue y sostenga el deseo de acabar las desdichas, es política que no hay que rechazar; que entre tanto no se pierda ni un día ni un medio para la defensa de lo que en el litigio puede ser arriesgado; es necesidad que no puede admitir plazo ni distracción, suspensión ni paradas.

Y que, sobre todo, exista un pensamiento, ya es obligación del gobierno, cualquiera que sea.

Antes que pensar que otro ministerio traiga el de cometer un propósito, es preciso conocer cual es también el propósito del gobierno que manda. No es lógico pedir á los que pueden desconocer el problema en algún aspecto, una resolución previa, que no hacen pública los que con aquel conocimiento la pueden presentar y defender influida de mayor autoridad y de más fuerza.

Así nos parece la pregunta poco oportuna, y aun de menos peligro que comodidad para los hombres de gobernación.

«¿Qué ha de decir si este u otro debe ir derechamente al fin de la guerra?

La Corona, ciertamente.

¿Pero cómo ha de ser posible que nadie se excuse de decir lo que piensa en duda semejante, y de decirlo antes, y de exponerlo francamente, y de hacerlo público al mismo tiempo, y de ofrecer todas las opiniones al examen del poder moderador irresponsable?

Sigue en las prácticas de nuestra política que se pregoná mucho y con arrogancia aquello de asumir todas las responsabilidades; pero se concretan poco las actitudes y los pensamientos, se velan excesivamente los propósitos, no se habla quasi nunca bastante claro por los gobernantes, por los que tan grandes libertades usan y tan amplísimo derecho ejercen para hacerlo todo, por los únicos y verdaderos responsables ante su libertad de acción ilimitada.

Y en los actuales momentos es mas que nunca precisa una convicción á que someterse y una resolución que tomar y que seguir.

«No hay acuerdo entre unos y otros consejeros de la Corona. Pues que se intente, y si no se logra, que cambie la situación.

Pero cualquiera que sea la que venga y sustituya á la presente, ha de venir también con un plan y una resolución conocidos.

Los gobiernos son ahora gobiernos de lucha.

Y no se acepta un empeño, ni se apercibe nadie para una batalla sin acordar antes el plan y el objetivo.

Hay que adelantar el pensamiento, para que no se suspenda la acción, ni se extiéndan los movimientos.

Y saber, sobre todo, á qué atenerse.

ALCALDÍA

SUSCRICIÓN PARA

LA CLASE OBRERA.

Terminados los trabajos practicados por la Comisión nombrada por el Ayuntamiento para arbitrar recursos con que favorecer á la clase obrera y próximos á publicar las listas de suscripción, esta Alcaldía por acuerdo de la comisión ha resuelto hacerlo público á fin de que si alguna persona de esta ciudad que no haya sido llamada tiene interés en contribuir á dicha suscripción con la cantidad que estime conveniente pueda dirigirse dentro el término de 15 días á esta Secretaría Municipal á manifestar á fin de que pueda continuarse su nombre en las listas de suscripción.

Lo que se anuncia para general conocimiento de este vecindario.

Rens 11 de Julio de 1898.—El Alcalde, José M. Borrás.

ADMINISTRACIÓN

DESASTROSA.

Con este título publica la «Gaceta de la Banca», un interesante artículo.

«No hace mucho, dice, que en un libro de distinguido hacendista español hemos leído ciertas observaciones sobre la administración económica de nuestro país que nos causaron profundísima tristeza.

Diccia el inteligente economista á quien nos referimos que de los cuatro millones 102.364 contribuyentes por territorial en el año 1885 pagaban cuotas inferiores á 50 pesetas 3.447.379, revelando esto que los grandes terratenientes, los propietarios de considerables masas rústicas y urbanas no exceden en toda España de 652.985, que si se hicieren las estadísticas con algun cuidado y el tan pretendido catastro fuera ya un hecho, los habría solo en Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla.

Pero no es esto lo mas saliente, otros casos relativos á la contribución industrial son los que en verdad dejan el animo perplejo al ver como ha consentido y sigue consintiendo ciertas incalificables abusos la Administración pública.

Por los años de 1880 y 81 solo aparecían en toda España como capitalistas, banqueros y comerciantes que se ocupaban en hacer préstamos sobre fondos públicos, en descontar letras y pagarés, en comprar y vender deuda del Estado y documentos de giro y en todas aquellas operaciones que constituyan el movimiento de la alta banca y del cambio corriente 170, pagando 100 pesetas de contribución al año, constando solo un banquero que operaba por mas de 250.000 pesetas y menos de 500.000, y ninguno que hiciese operaciones por suma mayor de esta última.

Especuladores dedicados á la compra y venta de cereales, harinas, aceites, aguardientes y licores, que pagaban entonces en Madrid 700 pesetas de contribución anual, solo había uno.

Constaban inscritos en esta misma capital como profesores de música, cine y ninguno en Barcelona. En Alicante no aparecía como contribuyente ningun empleado en Banco, Sociedades ni casas particulares.

Solo se hallaban inscritos en la corte en la matrícula industrial 36 cafés y 20

caballos destinados al servicio de carrozas de lujo, alquilables por días ó por temporadas.

Y hoy ¿qué sucede?

El Sr. Azcarate lo ha dicho en uno de sus últimos discursos en el Congreso.

Hay en España tres industrias á las cuales se ha venido sometiendo casi todo nuestro régimen arancelario, á las cuales se ha concedido colosal importancia: la algodonera, la lanera esiambrera y la metalúrgica. Todo el mundo creería que esas tres industrias, si no constituyan el nervio de la recaudación industrial, figurarian al menos por cantidades respetables.

Pues esas industrias reunidas no pagan más que 1.727.563 pesetas al año.

La comparación en detalle resulta más deplorable, más triste.

La industria lanera paga 360.488 pesetas; los notarios pagan 301.885. Los arquitectos pagan más que la industria metalúrgica: 65.195 pagan los pri-meros y 60.015 la segunda.

Los médicos, pagan 904.727, y los abogados, pagan 839.811, ó sea un total de 1.382.538, es decir, más que todas las industrias antes enumeradas.

Otro dato interesante que la estadística contiene es el que se refiere á lo que paga la industria y el comercio. La primera paga en junio 9 millones de pesetas; el segundo 21 millones.

Ella prueba que en Santander no hay más que cinco tratantes en granos; que en Oviedo no hay ningún tratante en ganado; que en Madrid no hay más que 236 casas de pupilos, y que en 16 provincias no hay periódico diario.

Pero no paran aquí los verdaderos horrores de la estadística.

Resulta de ella que en 15 provincias no hay ningún prestamista con garantía de hipoteca, 24 en las que no hay un solo tratante de granos ni en frutos.

Los capataces de bodega están todos en Burgos, donde residen 15. En cambio en Alicante hay uno solamente y en Ciudad Real ninguno.

Por lo que se ve, igual pasa en 1898 que sucedió el año 80, es decir, que en diez y ocho años no sólo no hemos mejorado, sino que al parecer vamos empeorando.

Son tristes, tristísimas las perspectivas de la guerra; oscuros los horizontes del porvenir de la patria; pero si estos ya muy antiguos escándalos de la Administración económica no se rediman en seguida con mano fuerte, España desaparecerá del catálogo de las naciones, por la impericia de sus gobernantes y la falta de patriotismo de los grandes contribuyentes.»

Mañana lo publicaremos íntegro.

«Parroquia de San Juan Bautista.— Durante la Misa que diariamente se celebra á las 8 se practican los ejercicios del Sagrado Corazón de Jesús.

«Parroquia de San Francisco

Hoy á las siete y media de la mañana tendrá lugar la Comunión para las Hijas de María Inmaculada y en seguida la visita á la Virgen. A las cuatro y media de la tarde la Novena del Carmen que en los días laborables será á las siete.

SANTOS DE MAÑANA.—S. Araclete.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Victima de penosísima dolencia falleció ayer en la villa de San Pedro de Premiá, nuestro querido amigo don Poncio Pons y Gatussas, persona que contaba con muchas y muy merecidas simpatías en esta su ciudad natal.

Don Poncio Pons, fué en vida un carácter activo y emprendedor, cualidades que le llevaron hace muchos años, á buscar amplios horizontes á sus aspiraciones, trasladándose á Rosario (Argentina), de cuyo punto regresó en febrero no muy lejana, habiendo conseguido á fuerza de desvelos y de constantes trabajos, una posición social bastante respetable.

Trasladado á esta ciudad, sufrió el dolor acerbo de perder á su cariñosa esposa, perteneciente á una distinguida familia de aquella república americana;

y la pérdida de la amante compañera fué para don Poncio Pons el primer golpe de la larga serie que han ocasionado su muerte.

Por voluntad expresa del finado, será trasladado hoy su cadáver á esta ciudad, verificándose el entierro á las siete menos cuarto de la tarde de hoy.

A la distinguida familia del Sr. Pons enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

** Se halla en la corte el secretario de la Cámara de Comercio de Palamós, don Juan Ferrer Quintana, cuyo señor, en calidad de delegado especial de aquella importante corporación está practicando activas gestiones en beneficio de la tan castigada como genuinamente española industria corchera, ponera, de la cual viven mas de 10.000 familias en España, especialmente en la provincia de Gerona, algunas de las de Andalucía y Extremadura.

** Al igual que en los anteriores al concierto dado anteayer en los jardines del Centro de Lectura, asistió extraordinaria concurrencia.

Tanto la Banda como el Orfeón Regional de la mencionada sociedad, obtuvieron justos aplausos por la feliz interpretación que dieron á todas las piezas de que se componía el programa la mayor parte de las cuales merecieron los honores de la repetición.

Reciban músicos y coristas, nuestros plácemes y muy especialmente su digno director, nuestro estimado amigo el reputado maestro señor Mateu, que en la gran marcha de «Tannhäuser» en cuya primera audición, dada por la Banda y el Orfeón, debutaba el coro de niños recientemente creado, dio un prueba más de sus elevados conocimientos musicales.

** Su Santidad ha empeorado de una manera sensible durante estos últimos días.

La prueba de que su enfermedad inspira cuidado á los médicos, es que ha telegrafizado á los organizadores de las peregrinaciones francesa y belga que debían llegar Roma á principios de Agosto, que aplacen las peregrinaciones, porque León XIII no puede sufrir en el estado en que se encuentra, la emociones que le produciría la grata disposición que se preparaba á los peregrinos.

** Acompañado de un atento B. L. M. del señor Presidente del Club Velocipedista de esta ciudad, don Juan Boqué, recibimos anoche el programa de las grandes carreras de velocipeda que tendrá lugar en el Velódromo, a dia 25 del actual, festividad de Santiago.

Mañana lo publicaremos íntegro.

** El balance último del Banco de España ofrece el siguiente resultado: han aumentado: el oro, en 2.603.000 pesetas; la plata, en 17.233.975 pesetas; las cuentas corrientes, en 8.668.960 pesetas, y el efectivo del Tesoro, en 22.225 pesetas.

Ha disminuido el cobre en 3.309 pesetas.</

tente de Cuba y Puerto Rico sea admitido en la Península sin aumento en los derechos de regalía, cuando sea conducido directamente en bandera extranjera; pero advirtiendo que en los casos en que la marina mercante nacional solicite prestar tal servicio será esta preferida.

* * * La corrida de toros efectuada ayer tarde en Tarragona, resultó poco menos que un fracaso. Ni el ganado de Saltillo resultó lo que se esperaba, ni los matadores Minuto y Algarbeño, hicieron cosa alguna digna de mención especial, pues se limitaron a cumplir su cometido, y nada más.

La entrada resultó también flojísima, pues la plaza apenas se llenó en una cuarta parte.

Representaciones en general.

March & Balsells

Depositarios de especialidades y productos farmacéuticos

R E U S . — MERCERIA, 4, 2.^o — REUS

* * * Se ha posecionado del mando de esta provincia el nuevo Gobernador civil don Alfonso Román Vega.

Deseamosle buen acierto en el ejercicio de su mando.

* * * Dice el «Eco de Sitges»: «A primeras horas de la tarde de ayer, una muchacha que desde su casa de las atuertas acudió á ésta para trabajar en el taller de modista donde se halla ocupada, vióse sorprendida por un mendigo forastero que se hallaba guarecido debajo el puente del ferrocarril y que intentó secuestrarla, a cuyo fin le tenía tapada la boca.

La muchacha pudo gritar, sin embargo, acudiendo en su auxilio un labrador de las cercanías, que logró ahuyentar al sujeto de referencia.

Dado aviso al Juzgado, púscose de acuerdo con el cabildo del Someten de esta villa, armándose diferentes parejas en persecución del culpable, quien no pudo ser habido, apesar de las diligencias al efecto practicadas.»

* * * En el pueblo de Villarreal (Castellón) varios albañiles que trabajaban en el tejado de una casa apostaron a que con las manos tocarián los alambres conductores del fluido eléctrico destinado al alumbrado público de aquella ciudad.

Uno de ellos montó en el andamio de la obra y tocó los alambres sin que le sucediera nada, pero al repetir la operación sufrió tan terrible descarga eléctrica que cayó á la calle, fracturándose una pierna y sufriendo además grave conmoción cerebral.

El infeliz se llama Carlos Mezquita.

* * * El consul de España en Veracruz participa al ministerio de Estado que el 13 de mayo falleció en Puebla el súbito español don Francisco González Solar, natural de Celis, provincia de Santander, de 25 años de edad, dejando unos 2.500 á 3.000 pesos mejicanos.

* * * Ha comenzado en los muelles de Sevilla el embarque de cereales de la cosecha actual, con destino á varios puertos de la costa de Levante especialmente á Barcelona.

Solo por la vía férrea de la línea andaluza se han transportado al muelle más de 400 toneladas de grano.

MERCADO DE REUS.

11 Julio de 1898.

Los precios de las ventas fueron los siguientes:

Vinos tintos.—Prioratos superiores de 38 á 42 pesetas carga; clase baja de 32 á 35 pesetas; Bajos Prioratos y demás del campo de 28 á 32 pesetas, con tendencia al alza. Existencias escasas.

Blancos superiores de 35 á 37'50 pesetas.

Rosados: de 30 á 32 según y clases. En mistelas se han realizado pocas operaciones. Las tintas se han pagado de 70 á 80 pesetas la carga y las blancas de 60 á 70 según grado.

Espíritus de vino.—Selectos, se cotizan, de 35 grados de 600 á 610 pesetas los 516 litros. Extrafino, de 40 grados, de 700 á 715 pesetas los 516 litros sin casco y con tendencia al alza.

ACEITES.—Los de este campo actual-

mente se pagan de 4'25 á 4'50 pesetas el cuartán (4'13). En depósito con destino al consumo, incluso derecho, de 4'50 á 5 pesetas; idem del Urgel de 16 á 17 reales idem; Arriera de 15 á 16 reales idem, con tendencia á la baja.

Avellana.—Se han realizado algunas partidas las cuales se han colocado de 49 á 50 pesetas el saco de 58 kilos, con tendencia al alza. Faltan ofertas.

Almendras.—Mollar en cáscara se han colocado de 55 á 56 ptas. el saco de 50 kilos. La de esperanza en grano de 150 á 160 pesetas quintal de 41'60 kilos idem planeta de 150 á 155 pesetas idem; id. largueta de 130 á 140 ptas. idem y la comun de 120 á 125. Tendencia al alza.

Algarrobas.—Se pagan de 7 á 7'25 pesetas quintal (41'60 kilos).

Arvejas.—Se pagan las de la nueva cosecha de 10 á 11 pesetas cuartera, según clase.

Habones.—Se cotizan de 10 á 11 ptas. idem.

Maiz.—Se colocan algunas partidas de 12'50 á 13 ptas. según clase y procedencia.

Cebada.—Se cotiza la de Urgel, de 6 á 6'50 pesetas. Aragón á 7 pesetas.

Habichuelas.—Se pagan de 25 á 30 pesetas cuartera, según clase.

Patatas.—Se pagan de 5 á 6 pesetas quintal.

Azufre.—Se cotiza de 10 á 10'50 pesetas el saco de 40 kilos.

Trigos.—Aragón clase superior, se cotizan de 25 á 26 pesetas cuartera; idem rojo á 24; idem corriente á 25.

12'50 á 13 ptas. según clase y procedencia.

Según el «Herald», de Nueva York, el almirante Cervera y su estado mayor quedaron en libertad bajo su palabra y serán conducidos en breve á España.

Según el citado periódico, el señor Cervera cuenta que hubiera perecido si no haberle sostenido en el agua su hijo que se lanzó al mar tras él para salvarle.

Los prisioneros ilegos

12'50 á 13 ptas. según clase y procedencia.

Un telegrama fechado en la playa del Este comunica la lista de los prisioneros ilegos que tienen los yanquis en su poder después del desastre naval de Santiago de Cuba.

Averías en el "Iowa"

Madrid, 11.

Despachos de Nueva York confirman que en el combate de Santiago de Cuba el «Iowa» recibió dos granadas que le disparó el «Cristóbal Colón», no estallando más que una, pues la otra quedó incrustada en la línea de flotación.

Come este buque necesita reparar las averías sufridas no formará parte de la escuadra de Watson y será sustituido por el «Massachusetts».

Hacia España

Madrid, 11.

Un telegrama de Washington dice que Mac-Kinley ha dado órdenes á la escuadra que ha de dirigirse á los puertos de España, para que no demore su salida después de la mitad del presente mes.

Crisis latente

Madrid, 11.

Por todas partes se habla de la crisis y todo el mundo menos el Gobierno la da como segura. Hasta han circulado candidaturas que por la fantasía que demuestran nos abstengamos de comunicar.

Los prisioneros según el "Heraldo"

Madrid, 11.

Según el «Herald», de Nueva York, el almirante Cervera y su estado mayor quedaron en libertad bajo su palabra y serán conducidos en breve á España.

Según el citado periódico, el señor Cervera cuenta que hubiera perecido si no haberle sostenido en el agua su hijo que se lanzó al mar tras él para salvarle.

Los prisioneros ilegos

Madrid, 11.

Un telegrama fechado en la playa del Este comunica la lista de los prisioneros ilegos que tienen los yanquis en su poder después del desastre naval de Santiago de Cuba.

Esta lista contiene los siguientes nombres:

D. Germán Suances, teniente de navío.

D. Juan Pazos, teniente de navío.

D. Federico Ballato, capitán de infantería de Marina.

D. Ramón Manjón y don Carlos Boada, alféreces de navío.

Y los guardias marinas señores Manjón, Ouberh, Quesada y Oris.

Todos pertenecientes á la dotación del «Vizcaya».

Esperando noticias del combate.

—Expectación.—El silencio del Gobierno. -- Interpretaciones.

Madrid, 11.

Se esperan con inmensa ansiedad noticias del combate que ayer se libró en Santiago de Cuba.

La expectación es grandísima.

Se ha sabido, y bien pronto ha circulado, la noticia de que el Gobierno ha recibido telegramas de Santiago, los cuales se resisten los ministros á dar á la prensa.

Con este motivo empiezan á circular noticias estupendas y las personas sensatas censuran la reserva del Gobierno que ahora, como siempre, dá margen á inventivas que extravían el juicio de la opinión, y cuyo abuso puede ocasionar serios disgustos.

Lo único que por origen autorizado se sabe de los telegramas de Santiago recibidos por el Gobierno es que el fuego duró hora y media y que han resultado gravemente heridos dos coronelos del ejército español.

Los ministros no han dicho nada más y nos abstenemos de telegrafizar las versiones que circulan y que creemos hijas de la fantasía.

Imp. C. Ferrando, P. Constitución, 7

Telegramas

LOTERIA NACIONAL.

PREMIOS MAYORES

12,502 con 240,000 pesetas. Almería

1,393 » 80,000 » Salamanca

9,403 » 25,000 » Madrid

PREMIOS CON 5,000 PESETAS

10,263 Barcelona—9,007 Cartagena

7,792 Coruña—3,882 Astorga—12,490

Madrid—12,210 Valencia—12,326 Huesca—6,483 Valencia—7,704 Cartagena

—4,948 Madrid.



DON PONCIO PONS GATUELLAS

Ha fallecido en San Pedro de Premiá

E.P.D.

Sus desconsoladas hijas Doña Teresa, Isabel y Carmen, hermanas Doña Isabel y Teresa, padres políticos Don Jaime Pullés y Doña María Martí, sobrinos, primos y demás parientes al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, y se sirvan acudir á la Estación del ferrocarril de los Directos, hoy martes á las 7 menos cuarto de la tarde para acompañar el cadáver á la parroquial Iglesia de San Pedro y de allí á la puerta del Rosario, donde se despedirá el duelo.

Reus 12 de Julio de 1898.

